AEROTHERME
SIROCCO

& TRESCO

NOTICE D’INSTALLATION ET D'UTILISATION
A lire attentivement avant toute opération, et & conserver
\_



SOMMAIRE

~
Page 3
2- CONSEILS D’'IMPLANTATION...c.coeveiririrvtientvcesvirevineenen. PAQE 4
3-IMPLANTATION ET MONTAGE.......c.cccosereeirevieevieennnnn. PAQE 7
4- RACCORDEMENT ET BRANCHEMENT.......cvevvenvinennen. Page 9
5- FONCTIONNEMENT AVECBOITIER DIGITAL................ Pagell
6- CAS PARTICULIERS......covev e vttt eve s se s, PAQE 19
T-ENTRETIEN ..ot e e e e e e s s s s e s . Page 20
8- IDENTIFICATION DE VOTRE APPARELL..........cccoeevvrun.... Page 20
\ J
LIVRAISON
g )
en carton contenant une équerre articulée et une traver- ' ﬁ mp,ﬁ

se, ainsi qu’'un sachet contenant les éléments de fixation
du support mural : 2 vis M8 x 120 et 2 écrous frein M8,

1 vis M12 et une rondelle. J,M .

Pour les modeéles 4,5KW & 9KW, vous trouverez éga-

lement une réglette (Rep.A ci-contre) pour effectuer le |P *

changement de tension en 230V mono.

* Elements préserss dans

Je sacher

E———




1- CARACTERISTIQUES .

a assurer le chauffage d’ambiance ou la ventilation
de locaux de grand volume (ateliers, usines, gran-
des surfaces, etc...) individuels ou collectifs, neufs
ou existants.

Modularité :

- L’aérotherme est livré avec sa console de fixation
murale multiposition, mais peut étre transformé en
appareil mobile grace au kit pied vendu en option.

430 % 330 % 490 21
420% 330 x 520 21
470 x 380 % 520 24
470 5% 380 5 520 Zr
470 x 380 x 520 12
5200x 430 % bed) %
520 x4 A0 x ikl [

- La puissance installée dépend de lisolation du batiment, de la déperdition ainsi que
de la zone géographique.

- En régle générale, la puissance installée est comprise entre 40 W/m*pour locaux
bien isolés et 60 W/m?® pour locaux mal isolés avec un taux de brassage supérieur ou
égal a 4 fois le volume de la piece a chauffer.

-Exemple:
Pour un local de 300 miil faut un taux de brassage minimum de 1200 m*heure.




2- CONSEILS D’IMPLANTATION




MITES DE FIXATION




E FONCTIONNEMENT MAITRE / ESCLAVE

- En fonctionnement maftre | esclave, un boitier de commande peut commander jusqu’a 20
appareilsdansun méme local.

Conditions d’installation de I’appareil «kmaitre»:

- L’aérotherme «maitre» doit étre fixé de préférence le plus bas possible dans la limite fixation

- L’appareil doit se situer sur la paroi la plusfroide du local dans lequel il estinstallé.

Une communication optimisée

- Le boitier est raccordé a I'appareil par 2 fils basse tension non polarisés* et
les appareils sont raccordés entre eux par un seul fil.

2 fils bassetension
non polarisée*(inversable)

Liaison par 1fil




3-IMPLANTATIONET MO

d’'une équerre articulée, d'une entretoise et d'un sachet de \is-

serie.

- Le pivot d’orientation est fixé d’origine sous I'aérotherme.

Deux possibilités de fixation sont offertes :
- Fixation sur support vertical et horizontal

EIXATION VERTICALE SUR UN MUR, UN POTEAU, ETC...:

- Utiliser I'équerre articulée (Fig. 5) pour le pointage des trous

de fixation.

- Fixer par 4 vis ou tirants suivant la nature du support.

- Placer I'entretoise dans I'équerre articulée, les plis vers l'intérieur et les trous les plus

grands positionnés du c6té des perforations

carrées (rep. A) de I'equerre (Fig. 5).

- Introduire une vis M8 x120 (du c6té des | .
perforations carrées) dans les trous Rep. 8
ou 9 puis visser a la main un écrou frein M8

(Fig. 6).

Choix de l'inclinaison :

- Introduire la deuxieme vis M8 x 120

dans le trou correspondant a l'inclinaison

souhaitée :
REP.)| 1 Fa 3 9 f 7
ERE U R A
o |33 23| 18| 12| 0.1 50| 47"
Foauir e Nxator verlicale {‘J"I'_] 1. Uiy
les froars Rep, et 3 sans tillser ['entretoise

- Visser le deuxiéme écrou M8 et blo-
guer les deux écrous-freins M8.

- La Fig.5 donne les cotes d’encombre-

ment et de percage (en mm) pour la

x\ﬂxation de I'équerre articulée.

_H_H_—_'_'_‘—'———__

Fig. &
- = = MUR au 1PN
- l
[| Entrées
da cibles £
Equerre |
. iy (=T
2] i
i | 10
\ O fm—]
X y !'l I
|
::. i | 241
Enfrnlnggn — by |
q) ’j::'—-—r-
Araaneil (] I E
35450 i 4363 356
76 1w &35 430 350
g I g 430 A0
| AW _ e | 430 PR
PR 4 iy &35 +340 o0
9/ 18 KW HBS 60 [ 450
1224 ko &ES 480 $50




Tt

- Placer’aérotherme surle supportetvisser|’ensem-
ble A (vis M12+rondelle éventail) avec une clé de 19.

Ly & - Mettre en place les 2 pattes de blocage (Rep.C) et

oo o
P S visserles écrous (Rep.B) a lamain.
@'@ A Dét ail - Orienter I'aérotherme dansla position choisie.

- Bloquer les ensembles AetB aveclesclésde 10 et 19.

IXATION HORIZONTALE (FIG. 8):

- Choisirl'inclinaisondu supporten fixant|’en-
tretoise (a 'aide de 2 vis M8 x120) dans les
trous correspondants au tableau ci-dessous :

RER] 1 |"&E | ZE | /% |8 |28 [7F

B |58 adr | 207 | 30°
9 |55 |aF | rZ |78 |~ | 40" | 43"

Pour une fisation honzon@ee (07, ohkscr
tes rows Rep. U et 3 cans gtiliver 'entretok,

- Entrées
de cables

- Mettre le pivot surle dessus de I'aérotherme en
dévissantles 4 vis Rep.D et en les remettantsurla
face opposée (Fig 9).

- Pour lasuite, procéder comme indiqué au para-
graphe «fixation verticale» page 7 .

- Accrocher I'aérotherme sousle support et visser
la vis M12 (clé de 19) Rep. A

- Mettre en place les pattes de blocage (Rep.C).

- Orienter I'aérotherme dans la position désirée,
serrerla vis Aetles écrous B (clé de 10).




4 - RACCORDEMENT ET BRANCHEMENT

PugskArEe | Adees | COLRAMT ASSOTHE PAR PHAGE
| it ki Y iE]
TS5 i f— 1 X 2w doAl A
£ |RLT A | s A
4 ! LT 4 u R A
2 2y A 1w 8408
PR 1171 T o S i E w10 A
- I3 A INEPRUA
FESTTY ! 2x10EA
o St ? TIHET
! b R
el o : Tl A0 A
! In 708
5 R -
i . 30 05 8 A
! RN
FEFEAT
Z TEIT

IMPORTANT :
Il est impératif de respecter I'ordre des phases pour l'alimentation de plusieurs aérothermes

sur un méme boitier de commande.

Changementsde tension:

Se conformer ala figure 1 ci-dessous:

Fig. 11

=
o] 4 F4 | A1

2300 Mono 4000 TR + M ;‘E:m‘;
PoLrapparelzd.5a 0y | (Brancrementusig] ,:mﬁzmﬁ Rifacig
B, |tiiser & rigisie Fimée 400V TRI sans N

das e sachel




Schéma électrique 4.5/ 6/ 9712/15

ISTANCE ||‘ b||
MOTEUR —I

— Bornier
o dalimantation
é s-.unueﬁ
£ - ] Rep. A 2 O
E Consacteur 1 Résistances - Aap B
£ =1 | _CARTE |
E dep by ELECTROMIQUE
4] 11— [3 Ay e r il
5 _.__._ 5 » S NS Dg
5 B
x = £
%84 =

] [EA R O B

F¥ Fusitder oo

FE Fushe migioa- Ba — L
| | BEcyrig By

KA1

2 1 o
Rap. A SomiEr mossur 4 3
R B : Barrsr il coirmin e ] 5
Rap. 57 Bomatd corsiciaurs
Rap. D! Bopmisr séeurts [Remious
Rep E - Bamaa simsnindion @ W TH
communicafan

Schéma électrique 18 / 24

ESISTANCE
MOTEUR

o Bomsar

;o dalenentaton

5

g_.... Contacieur 1 Resistances

E —'-—| 2 ._1—1.;.,'.&

e - H =12 g
Bl T3 appae

a1

d L ET BAl O
|
IFT-T‘“J.HII-- i

ELE I HUMIEE

Contachaur 2 [esiatances
2r——11

— I——w#
DLAHG 4 =t | J B
=1 [ 1Akl
- ko ._5_4.]-,”!
Rep. 4 - Bomier mxiaur
Rep. B ; Bomicr beilie commands 4
Fep. - Bomer sontackeurs FATN  eians

0 -‘@ Repl [

E1: Basin naboir- 24
2 s ey Zecurte ermigue
LT}

Rep. [ Bomier sécunle themigue

Rep. C: DoTisr aimaisfion o

zommaicalia




5-FONCTIONNEMENT AVECBOI

BOITIER DE COMMANDE

- Le boitierde commande est équipé d'un
afficheur digital qui permet de visualiser
les differents modes de fonctionnement.

- Il se raccorde a I'appareil avec seule-
ment deux fils basse tension non pola-
rses.

- Le boitier permet de piloter jusqu’a
vingt aérothermes dans un méme local.

Montage du boitier de commande

1- TOuche Marche/Arrét chauffage/ventilatiOn
£/s-TOuches= "et %"
4- Ecrande visualisatiOn

5- BOutOn de sélectiOn de l'allure de fOnctiOnnement

DimensiOns (LxIXEp.) : 147 x 71 x 28 mm

Le boitier de commande se monte au choix sur I'aérotherme (1), en saillie murale grace a
son support (2) ou s’insere dans les boites d’encastrement mural standardisées (3).

r £
[m_r;_.




Montage en saillie sur un mur :

- Le boitier de commande est liwé d’origine avec unadap-
tateur mural qui permet le montage sur n'importe quelle
paroi (Fig. 1):

1- Faire passer les 2 fils d’alimentation du boitier de commande a travers le “trou 1” ou
le “trou 2” en fonction de la configuration de I'installation (percer I'opercule du passe fil si
wous utilisez le “trou B”).

2- Visser I'adaptateur mu-
ral (A) sur la paroi a l'aide
de 2 vis @5.5mm maxi (B)
non liwées avec le Kit.

3- Séparer le fond du boi-
tier de commande (C) de
la facade (E) a I'aide d'un
tournevis (Fig. 3).

4- Faire passer les fils
d’alimentation par I'ouver-
ture préwe a cet effet sur
le fond du boitier, puis
visser le fond avec les 2
vis a tble sur I'adaptateur
mural.

(D: livées dans le sa-
chet).

Quverture pour
passage des cables

Fils basse tension
nan polarisés (inversal
5- Insérer les fils dali-
mentation dans les en-
trées du bornier de rac-
cordement de la facade
du boitier (woir Fig. 4).

=
A 4

6- Clipser la facade sur le
fond du boitier.

Borniar




mural standard:

1- Séparer le fond du boitier de commande de la
facade a l'aide d'un tournevis (Fig.14).

- Faire passer les fils d'alimentation par I'ouver-
ture préwe a cet effet sur le fond du boitier
(Fig.13), puis usser le fond avec les 2 vis (D)

sur le boitier d’encastrement.

W
o

2- Insérer les fils d’alimentation dans les entrées du bornier de raccordement
(voir Fig. 15) fixé sur la facade.

3- Clipser la facade sur le fond du boitier.

Montage dans un aérotherme :

- L'aérotherme est liwé d’origine avec un obtura-
teur clipsé sur un fond de boitier.

1- Retirer I'obturateur a I'aide d’un tournevs
(voir Fig. 14 et 17).

2- Ouwvrir le capot mobile de I'aérotherme
(woir notice de I'aérotherme).

3- Réaliser la connexion entre la carte électro-
nique de l'appareil et la carte électronique du
boitier de commande en faisant passer les fils*
par I'ouverture préwe a cet effet sur le fond du
boitier (voir Fig.13)

(*: fils non fournis, longueur des fils déployés :

environ 40cm).

4-Brancher les fils sur le bornier de commande
(voir Fig. 15).

5- Clipser la facade sur le fond du boitier.

\‘\“\-,...
— |




ACCORDEMENT
I‘ - Le raccordement s’effectue selon le schéma ci-dessous :

Liaison 1§
Déja raccondé e >
au bormer
d'alimentation
= | 3| @ > | m
.y o 4 Bt Z|3
"Z3|&|s 315|5 "ERlRG
APPAREIL 1 APPAREIL 2* APPAREIL 3%
(Maitre) |Esclave) (Esclave)
"2 Il est possible de commander jusqu'a 20 appareils
BOITIER DE COMMANDE Sections des fils pour alimentation bditier commande
(fils mono-brin ou multi-brins ):
I | . - 1,5 mm? jusqu'a 25 m (entre appareil et boitier)
V A - 2.5 mm? jusqu'a 50 m (entre appareil et bditier)
/\ Avant toute mise en route du systéme, il est impératif de finir le branchement de
toute l'installation, afin que lareconnaissance du mode de commande soit bien réalisée.




ONCTIONNEMENT AVEC BOITIER DE COMMANDE

Mise en route :

- Pour mettre en marche le boitier de commande, appuyer sur la touche marchelarrét { l} :
L’écran s’allume.

Fonctionnement en mode manuel :

Sélection de I'allure de fonctionnement :

Positionner la molette de réglage surle mode souhaité :

- .s' : Ventilation de I'airambiantavec grande vitesse de ventilation

- w4 of : Petite puissance de chauffe avec petite vitesse de ventilation

- -m'.-.!.: Petite puissance de chauffe avec grande vitesse de ventilation

- ﬂtﬂ. : Grande puissance de chauffe avec petite vitesse de ventilation

- :ﬁ: A: Grande puissance de chauffe avec grande vitesse de ventilation

L'afficheur affiche un signal “Fd” (Froid).
‘-“-‘\-\-\-"\—\.\__

NOTA : Sur les zones 8, et obp (ZOne en bleu) I'appareil souffle 'air ambiant. Fd




“ ”n

Utiliser les touches 4" et “= pour modifier le réglage du thermostat indexé de 1 a 9.
Régler le boitier sur 9 pour awir un soufflage toujours chaud. S’il fait trop chaud dans le
local, réduisez le réglage d’'un index. S’il fait toujours chaud dans le local, recommencer
I'opération jusqu’a obtenir une température satisfaisante.

Arrét :
Appuyer sur Iatouched) pour arréter le(s) appareil(s).

Des I'appui sur latouche :

- L’installation s’arréte au bout de 3 secondes envron dans le cas d’'un fonctionnement en
ventilation froide.

- Si I'appareil est en chauffe, les résistances se coupent et la ventilation s’arréte au bout
d’'une minute environ (le temps d’évacuer la chaleur contenue dans les résistances).

Pendant ce temps l'afficheur affiche un signal d’hélice en rotation puis E
I'appareil s’éteint. =

|
El_h

Verrouillage du boitier de commande :

=

pour déverrouiller. L’affichage “bLo” apparait lors de I'appui sur unetouche

Appuyer simultanément sur les touches4 " et . Répéter I'opération F

b m
. ] . I_ L
pendant le verrouillage, et “dEb” pour le déwverrouillage. i

Ce errouillage bloque toutes les fonctions du boitier de commande (le
changement de la position de la molette ne sera pas pris en compte). d E b

Voyant de chauffe :

Lorsque l'appareil est en chauffe (résistances en fonctionnement), un r :
point noir apparait en haut a gauche de I'écran.
Défaut sonde :
L’affichage EE apparait en cas de probleme avec la sonde de I'appareil. I—'
L’installation s’ arréte tant que le probléme persiste. L_.,

Fonctionnement avec pilotage par fil pilote:

Mise en route :

Un programmateur (ordres GIFAM ou gestionnaire MDE) doit étre relié sur la carte élec-
tronique de I'appareil maitre (Entrée FP).

Les ordres du programmateur sont prioritaires par rapport au boitier de commande.
Le boitier de commande détectera automatiquement l'ordre enwoyé par le
programmateur (Confort, Eco, Hors Gel, Confort -1°C et -2°C, Arrét chauffage).

16



es ordres de programmation :

CONFORT : I'afficheur indique I'index de consigne sélectionnée. E
ECO : Eco prowoque un abaissement de la température de consigne f-
(position “Confort”) de 3.5°C. L'afficheur indique ECO. L fu"i

CONFORT -1°C ou -2°C : I'afficheur indigue CF1 ou CF2 et la régula- l"'
tion s’effectue 1 ou 2 °C en dessous de la température de consigne. |‘__ I

HORS GEL : I'afficheur indique HG et la régulation s’effectue I-
a une température de consigne de 7°C.

ARRET : l'afficheur indiqgue OFF, les résistances s’arrétent et le
moteur continue de tourner quelques secondes (environ 3 secondes I-l F
en ventilation d'air ambiant, environ 1 minute en position chauffage) afin I__l F
d’évacuer la chaleur contenue dans les résistances.

Les autres fonctions :

En pilotage par fil pilote, les fonctions décrites dans le chapitre “Fonctionnement ma-

nuel” sont applicables. Cependant le réglage de la consigne et I'étalonnage (wir page
18) ne peuvent se faire gqu'en mode confort.

Sélection de la température ambiante souhaitée (Voir programme 01 page 18)

i
CU.5

Appuyer 3 secondes sur la touche{.]J, I'affichage de la température de consigne

+ et =

o FE




Vous avez la possibilité de choisir le programme de fonctionnement de votre appareil
comme suit :

- PROGRAMME 01 :

- PROGRAMME 02 :
nue. Ce programme est préconisé pour la déstratification.

- PROGRAMME 04 :
de I'index ala place de latempérature.

Pour changer le programme :

1-Appuyer simultanément pendant 3 secondes sur les touches (!Q et “=". L'écran affi-
che en clignotant le numéro du programme installé.
2-Appuyer sur les touches ‘=" et “=" pour obtenir le numéro de programme recherché.

3-Appuyer surla touched} pour valider la sélection.




6- CAS PARTICULIERS |

£z]
d'al?n?rgghtariflnn BRANCHEMENT AVEC THERMOSTAT MECANIQUE
Sppare) Ligigon 1 fl >
N Déjh Facoomds DA Ficcoide
N Bu oM BLizomiar
L d'afmen|afion dialimeriaton
X || |
£l > >
=RBEEEEE = R&l5 12355
+*
APPAREIL1 APPAREIL Z* APFAREIL 3°
* ;I est possible de commander jusqu'a 20 appareils
THERMOSTAT MECANIQUE
—7 —

électronique...), suivez la procédure ci dessous :

- Ajouter un shunt entre la borne
“AUX’ du bornier de la carte élec-
tronique et la borne “ L ” (phase) du
bornier d’alimentation de I'appareil.




atmosphére poussiéreuse, il faudra nettoyer régulierement la grille arriére.

IMPORTANT : Pour toute intervention sur l'appareil, couper obligatoirement
le courant par I'intermédiaire des dispositifs de coupure omnipolaire du tableau
électrique (puissance et commandes).

8- IDENTIFICATION DE VOTRE APPAREIL I

IMPORTANT : Les caractéristiques de I'appareil sont indiguéessur I’étiquette
signalétique, collée a I'arriére de I'appareil, préesdesentréesde cables.

Caractéristiques

de I'appareil normatives

Puissance totale
(chauffage+ventilateur)

Semaine de fabrication

N° d’ordre de fabrication Puissancechauffage

Tension d’utilisation
Puissance ventilateur

Débitventilateur

Tension d’utilisation

ouple moteur




